

СТАДИОН
СКА

Ростов-на-Дону

1
круг



1985 года

16 июня

Воскресенье,

СКА

(Ростов-на-Дону)

«Динамо»

(Минск)

Начало игры в 19 часов

Выпуск 7-й

ЮБИЛЕЙНЫЙ СЕЗОН МИНЧАН

В этом году минское «Динамо» отмечает свое 50-летие. В 1935 году была создана футбольная команда «Динамо» (в 1954—1959 гг. она выступала под флагом «Спартака», а в 1960—1962 гг. называлась «Беларусь»).

Первый крупный успех к белорусским футболистам пришел в 1954 году, когда минчане завоевали бронзовые награды чемпионата страны. Такого же успеха они добились в 1963 году и двадцать лет спустя. Лучшим же достижением команды являются золотые медали чемпионата страны 1982 года. И с тех пор минское «Динамо» по праву считают одним из ведущих советских футбольных клубов.

Все последующие сезоны минчане постоянно находятся в лидирующей группе, показывая при этом комбинационную интересную игру. В команде выступает немало зрелых мастеров. В состав первой сборной входят защитник С. Боровский, полузащитники А. Зыгмантович, С. Алейников, С. Гоцманов, нападающий Г. Кондратьев.

В молодежной сборной играют А. Метлицкий и А. Шалимо. Специалисты и зрители отмечают также мастерство И. Жекю, В. Янушевского, В. Шишкина, Ю. Курненина. Одним из лучших нападающих страны является И. Гуринович — самый результативный нападающий белорусской команды, но в последнее время его преследуют травмы.

Подготовку к нынешнему чемпионату минчане начали в январе, затем выехали на турнир по мини-футболу в Венгрию, где заняли третье место при восьми участниках. Кстати, по окончании турнира лучшим вратарем был признан И. Жекю. Затем динамовцы провели в Венгрии еще три товарищеских матча на травяных полях, которые завершились вничью.

Как известно, 6 и 20 марта минчане проводили четвертьфинальные матчи на Кубок УЕФА с сараевским «Железничаром». Это обстоятельство наложило отпечаток на предсезонную подготовку команды, но судить о спортивной форме своих футболистов наставникам минчан было трудно — семь игроков «Динамо» готовились к сезону в составах первой и молодежной сборных страны.

Мы очень надеялись, что минское «Динамо» будет первым советским клубом, преодолевшим четвертьфинальный барьер Кубка УЕФА, но по сумме двух встреч в полуфинал вышли югославские футболисты.

Первые десять матчей нынешнего чемпионата минские динамовцы провели не очень выразительно. В пассиве команды уже пять ничьих, изобилие которых не позволило ей в прошлом сезоне занять призовое место. А тут еще поражение в кубковом матче от аутсайдера первой лиги «Искры» — 0:1. Тем не менее минчане после десяти туров занимали шестую строчку в турнирной таблице — 4 выигрыша 5 ничьих и 1 поражение, разность мячей 11—7, набрано 13 очков из 20 возможных.

БЫЛЫЕ ВСТРЕЧИ

Ростовские армейцы и минские динамовцы 36 раз встречались между собой во всесоюзных чемпионатах. 10 матчей выиграли ростовчане, 15 встреч завершились вничью, и в 11 состязаниях побеждали белорусские спортсмены. Общая разность забитых и пропущенных мячей 45—42 в пользу динамовцев Минска. Интересно, что последний раз ростовчане сумели выиграть у минчан... пять лет назад, в Минске, 30 июня 1980 года, со счетом 3:1. Авторы забитых голов у СКА — А. Заваров (2), С. Андреев.

Минскому «Динамо»

Вас любят зрители свои,
Вам стадион чужой не страшен,
А сверхлимитные ничьи
Пусть будут чьи-то, но не ваши!

Журнал «Крокодил» № 6(2484), 1985 год.

Бомбардиры СКА в национальной сборной СССР

В. Понедельник — 19 мячей, С. Андреев — 11, Г. Матвеев — 2. Всего забито 32 мяча.

Бомбардиры минского «Динамо» в национальной сборной СССР

Э. Малофеев — 6 мячей, Г. Кондратьев — 3, С. Алейников, С. Гоцманов и А. Зыгмантович — по 1.

Всего забито 12 мячей.

Минское «Динамо» образца 1985 года

Изменения в составе команды самые незначительные. Полностью сохранив прошлогодний состав, минчане пополнились воспитанниками белорусского футбола — полузащитником С. Горлуковичем («Гомельмаш») и вратарем Б. Белошапкой («Днепр», Могилев), а также полузащитником калининградской «Балтики» В. Никифоровым.

Задачи на сезон коллектив минчан поставил серьезные — войти в призовую тройку во всесоюзном первенстве.

«ПОМНИ, КОМУ ОБЯЗАН»

Лучший футболист Белоруссии 1984 года Сергей Алейников отвечает на вопросы читателей газеты «Физкультурник Белоруссии».

Визитная карточка.

Родился 7 ноября 1961 года в Минске. Член ВЛКСМ. Образование высшее (закончил БГОИФК в 1983 году). Рост — 181 см, вес — 73 кг. Полузадачник минского «Динамо» и сборной СССР. Мастер спорта. Чемпион СССР 1982 года, бронзовый призер чемпионата СССР 1983 года. Воспитанник минской СДЮШОР.

Дебют в высшей лиге — 15 июля 1981 года в Минске в матче с ростовским СКА. Первый гол — 7 мая 1982 года в Москве в ворота ЦСКА.

Дебют в главной команде страны — 28 марта 1984 года в Ганновере в товарищеской встрече со сборной ФРГ.

— Как вы восприняли весть о признании вас лауреатом сезона?

— Спокойно. Хотя, признаться, отчасти это было для меня неожиданностью.

— В таком случае, кто, на ваш взгляд, лучший в республике по итогам года?

— Жекю.

— А в стране?

— Литовченко.

— Вам не кажется, что Алейников мог бы почаще поражать ворота соперника?

— Вы хотите спросить, почему мало забиваю? Знаете ли, функция опорного полузащитника довольно специфическая. Приходится участвовать не только в организации и завершении атак, но и всерьез заниматься оборонительной работой, подстраховывать подключающихся в нападение защитников. А они, как вы знаете, атакуют с удовольствием. Так что зачастую приходится заполнять бреши в тылах. Знаю, что и команда, и болельщики ждут от меня побольше голов.

— Это единственный ваш недостаток?

— Нет, разумеется. Хватает и других. В первую очередь хотелось бы прибавить в скорости.

— Как вы вообще расцениваете свое выступление в минувшем сезоне?

— Не однозначно. Вторую половину отыграл, на мой взгляд, сильнее, чем первую. А вообще такого тяжелого года, как минувший, в моей биографии еще не было. Как-никак, провел за сезон более 60(!) матчей...

— Не собираетесь ли вы уйти из минского «Динамо» в другой клуб?

— И мысли такой не было. Я считаю, что игрок всегда должен оставаться патриотом своей команды. И всегда помнить, кому он обязан своим появлением на «футбольный» свет.

— Ваш лучший друг?

— Миша Захаров, хоккеист из минского «Динамо». А в команде особенно дружен с Ваней Жекю.

V ФУТБОЛЬНЫЙ МАРАФОН

Вопросы третьего тура

1. В каком году впервые была сформирована молодежная сборная СССР? С кем и когда она провела свой первый матч? С каким счетом закончился этот поединок? (10 очков).

2. Кто и когда впервые применил футбольные щитки? (10 очков).

3. Когда была выпущена первая в СССР марка с изображением футболиста? Кто был на ней изображен? (5 очков).

4. Назовите самую результативную футбольную семью в истории футбольных чемпионатов СССР? Сколько всего забитых мячей на счету у этой семьи? (10 очков).

5. В каком году и в каких городах СССР были организованы первые футбольные школы молодежи для подготовки мастеров? (5 очков).

6. С кем и когда ростовские армейцы провели свой самый первый матч всесоюзного чемпионата в Ростове? На каком стадионе проходила эта игра? С каким счетом завершился этот матч? (10 очков)

7. В каком году судья впервые воспользовался на футбольном поле свистком? (5 очков).

Письма с ответами на вопросы третьего тура направляйте не позднее 29 июня 1985 года (по почтовому штемпелю) по адресу: 344703, ГСП, Ростов-на-Дону, Буденновский пр., 39, отдел оборонно-спортивной работы газеты «Комсомолец», с пометкой «Футбольный марафон».

Желаем успеха!

Жюри конкурса

Комиссия пропаганды областной федерации футбола

Отдел оборонно-спортивной работы газеты «Комсомолец»

По многочисленным просьбам участников «Футбольного марафона-85» публикуем состав жюри конкурса:

1. Митропольский А. А. — Заведующий отделом оборонно-спортивной работы газеты «Комсомолец», мастер спорта, член комиссии пропаганды областной федерации футбола.

2. Красиловец Э. Н. — председатель комиссии пропаганды областной федерации футбола.

3. Шинкаренко Б. В. — победитель конкурса «Футбольный марафон» 1983—1984 гг.

4. Шемякин Ю. В. — победитель конкурса «Футбольный марафон» 1981—1982 гг.

5. Акопов Н. И. — член комиссии пропаганды областной федерации футбола, нештатный корреспондент газеты «Комсомолец».

6.03.85 г. Ф-ка цвет. печ. им. Ильича Уприздата,

г. Ростов-на-Дону, ул. Энгельса, 18. Зак. 1015

СОСТАВЫ КОМАНД:

СКА (Ростов-на-Дону)

Начальник команды —
Олег Павлович
НАРХОМЕНКО

Старший тренер — зтр
УССР и Молдавской ССР
Анатолий Федорович
ПОЛОСИН

Тренеры команды —
мс, зтр РСФСР
Алексей Алексеевич ЕСЬКОВ
и мс Александр
Владимирович
ПЛЕШАКОВ

«Динамо» (Минск)

Начальник команды — мс,
зтр БССР Леонид Павлович
ГАРАЙ

Старший тренер —
мс, зтр БССР
Вениамин Владимирович
АРЗАМАСЦЕВ

Тренеры команды — мс
Михаил Никифорович
ВЕРГЕЕНКО, зтр БССР
Александр Иванович
ГОРБЫЛЕВ и мс, зтр БССР
Иван Иванович
САВОСТИКОВ

С. Руденко	(1962)	И. Жекю	(1957)
А. Балахнин	(1955)	С. Боровский	(1956)
В. Гончаров	(1956)	Ю. Курненин	(1954)
Ю. Ключников	(1963)	В. Янушевский	(1960)
С. Малухин	(1962)	Ю. Трухан	(1961)
Г. Паровин	(1965)	А. Зыгмантович	(1962)
А. Хомутецкий	(1960)	С. Гоцманов	(1959)
О. Шинкаренко	(1965)	В. Шишгин	(1955)
В. Щербак	(1959)	С. Алейников	(1961)
С. Агашков	(1962)	В. Сокол	(1954)
С. Андреев	(1956)	Г. Кондратьев	(1960)
В. Галайба	(1960)	А. Метлицкий	(1964)
А. Еременко	(1964)	С. Горлукович	(1961)
А. Воробьев	(1962)	А. Кистень	(1957)
А. Плошник	(1955)	В. Мельников	(1959)
Ю. Лыков	(1961)	А. Шалимо	(1964)
Ю. Соболь	(1966)	И. Гуринович	(1960)
В. Массалитин	(1966)	Г. Лесун	(1966)
А. Зейберлиньш	(1965)	Л. Румбутис	(1955)

Капитан команды —

мсмк
Сергей АНДРЕЕВ

Капитан команды —

мсмк
Сергей БОРОВСКИЙ

Очередной матч 48-го чемпионата СССР по футболу
на нашем стадионе состоится
19 июня (среда).

Встречаются команды:
СКА (Ростов-на-Дону) — «Жальтирис» (Вильнюс)

Начало матча в 19 часов.

Приглашаем на наш стадион!

Программу составил Н. АКОПОВ.